



2025年3月17日 星期一 责编 叶红 版式 罗梅 校对 汪智博

给朋友的一封信

◎都江堰市玉堂小学五年级二班 徐语萱

亲爱的雯雯：

你好！

在这封信里，我想将那些平日里难以启齿的话语，化作一行行文字，向你倾诉。我们之间有过无数的小争执，却从未真正向对方说过一声“对不起”。每当矛盾过后一两天，我们又自然而然地和好如初。但此刻，我想郑重其事地向你道一声歉。

开篇以“将那些平日里难以启齿的话语，化作一行行文字”作为引子，比喻生动，为全文奠定了倾诉的基调。

用“幽暗的影院”与“惊叫了一声”形成对比，增强了场景感。通过具体事例来展现双方的小争执，使内容更加具体、生动。

记得有一次，我们一起外出观影。在幽暗的影院里，我被电影中的一个片段吓得惊叫了一声，或许那声音在静谧的环境中显得有些突兀，打扰到了你。于是，我们开始了一场不必要的争吵。之后的日子里，我们彼此疏远，那份沉默让我感到格外压抑。现在想来，我真的很想对你正式说一句“对不起”。

当然，我们之间也有许多美好的回忆。初识时，我们一同分享学习的乐趣，手牵手漫步在校园的每一个角落。那些日子，如同璀璨的星辰，照亮了我们的童年岁月。我们应该更加珍惜这份友谊，多一些理解和包容，不让那些微不足道的小矛盾成为我们之间的隔阂。

回忆初识时的美好时光，细节温馨，情感真挚，与前面的争执形成对比，突出了友谊的珍贵。

有一次数学考试，我们的成绩都不太理想。我心情沮丧到了极点，仿佛跌入了万丈深渊。而你，虽然自己也没有考好，却依然选择留下来陪我一起整理错题、分析原因、互相讨论。你的陪伴和鼓励让我重新找回了信心，最终在下次考试中，我们都取得了优异的成绩。你教会了我，无论遇到什么困难，都要保持一颗热爱的心，因为人生本该如此，每一份炽热的梦想都值得被认真对待。

通过描述数学考试后的心情与对方的陪伴，展现了友谊的力量，表达了对对方陪伴与鼓励的感激，以及从中获得的成长与启示。

和你一起的时光总是那么快乐，尽管有时也会伴随着悲伤、难过和生气。但正是这些情感的交织，让我们的友谊更加深厚和牢固。

用“心中的那块大石头终于落了地”来形容内心的释然，形象生动。以对未来的期望为全文画上了圆满的句号。

此刻，我心中的那块大石头终于落了地。愿未来的日子里，我们依然能够携手前行，共同书写属于我们的美好篇章。

祝学业进步！

你的好朋友：萱萱

评语 习作以信为媒，深情流露，将日常争执化为文字道歉，创意独特。回忆共同经历，从争吵到和解，再到携手共进，情感真挚。友谊在困难中更显珍贵，结尾寄语未来，充满期待，文笔流畅，情感饱满。

(指导教师：都江堰市玉堂小学 谢涛)

